

Milena S. Sidorova,

student;

Pyatigorsk State Linguistic University

People and History

Key words: *people, history, influence, the role of the individual in history*

Annotation: *This article is devoted to studying the interaction of man and history. It contains the examples confirming the role of man as the Creator of history. In the article we consider options of positive and negative human influence, as well as its function in the historical process.*

Вопрос о роли человека в истории и, следовательно, его миссии в ней, волновал человечество с глубокой древности. Одни утверждали, что история предначертана «небесами» и ее невозможно изменить, от их идей появилась вера в «человеческое предназначение» или «судьбу»; другие верили в то, что направление истории задает сам человек. Однако, на мой взгляд, оба этих понятия «человек» и «история» взаимосвязаны, и определить верховенство одного над другим невозможно. К примеру, историю невозможно представить без человека, в отличие, скажем, от природы, которая может существовать и развиваться, эволюционировать без человеческой расы. История творится и записывается людьми. Есть много примеров, когда одна выдающаяся личность меняла ход истории и направление развития целых государств и народов.

Так Колумб, движимый желанием найти новый путь в Индию через Атлантический океан, открыл новые земли и тем самым начал новый этап развития мировой истории – эпоху Великих географических открытий, а следом за ней эпоху колониальных империй. Таким образом, энтузиазм одного человека привел к созданию новых государств и переделу сфер влияния в мире.

Еще одной личностью, идеи которой воздействовали на умы миллионов, был Карл Маркс. Особенно актуально говорить о его роли в истории нашей страны. Учение Маркса коренным образом изменило жизнь Владимира Ульянова (Ленина). Идея мировой революции и приход к коммунизму через социализм была положена им в основу СССР и стала государственной идеологией страны, которая просуществовала почти 70 лет. За это время родилось и выросло несколько поколений советских граждан, смотревших на мир через учение Маркса и Энгельса. И даже сейчас, в современной России, есть много людей по-прежнему отстаивающих идеи «марксизма-ленинизма» и верящих, хотя бы частично, в возможность реализации идей К. Маркса.

Данный список можно продолжать до бесконечности: Моисей, Пророк Мухаммед, Махатма Ганди, Линкольн и др. Однако хотелось бы добавить, что история не всегда творится «сильными мира сего», определенную роль в истории играют и

«маленькие люди». Кроме того, наше влияние на историю не всегда бывает положительным и прогрессивным, порой оно приобретает знак «минус».

К примеру, говоря о «маленьких людях», я вспоминаю одного тщеславного гражданина Эфеса по имени Герострат, который, желая прославиться, поджег храм Артемиды Эфесской – одно из семи чудес света. И как бы позже люди не пытались вычеркивать его имя из памяти, имя Герострата стало нарицательным и все же вошло в историю.

На наше счастье на свете не нашлось последователя Герострата, чего нельзя сказать о создателях Федеральной резервной системы США или Центрального банка. Мало кто знает, что ФРС, основанная Майером Ротшильдом, с самого момента своего создания была частной организацией, управляемой несколькими богатейшими семьями банкиров, которые и по сей день, все теснее переплетаются родственными связями и брачными узами. Вышеупомянутая система оказала свое разрушительное влияние не только на события прошлого, но и сейчас негативно воздействует на мировой порядок.

А все дело в том, что именно ФРС отвечает за печать национальной валюты США. За это право международная династия банкиров боролась не одно столетие. Наконец, 23 декабря 1913 года их труды увенчались успехом, Президент Вудро Вильсон подписал документ о создании Федерального Резерва и тем самым лишил самостоятельности правительство США и всех последующих Президентов, не говоря уже о том, что отдал на разграбление все американское население. Как позже говорил сам Вильсон: «Я случайно разрушил мою страну» (1).

Дальше – больше! Замахнувшись на мировое господство, банкиры в 1944 году добились принятия Бреттон-Вудского соглашения, в результате чего доллар США приобрел статус мировых денег, а доллоризация экономик ряда стран вызвала выход денежной массы из-под национального контроля и ее переход под контроль ФРС. Афера удалась! Таким образом, банкиры получили власть над всем миром.

Любопытно также то, что с момента основания ФРС прошло уже больше ста лет. Однако никто не бросил вызов этой влиятельной организации мошенников. Никто, кроме, возможно, Джона Кеннеди, который в 1963 году начал процесс демонтажа частной печатной машинки. Наиболее вероятная версия убийства Кеннеди говорит о том, что именно по отмашке «династии» и был убит Президент, осмелившийся пойти против системы.

Таким образом, примеры положительного и отрицательного влияния личности на историю можно найти и в современное время.

Так же важно отметить, что люди воздействуют на историю по-разному: одни ее творят, как Петр Первый, Александр Македонский, Че Гевара и др.; вторые – записывают; третьи – изменяют, а четвертые – скрывают и впоследствии стирают из человеческой памяти. Последнее является «заслуженной» властью держащих и их приближенных, будь то царь, генсек, президент и т.д. Недаром говорят, что историю пишут победители. С каждой новой властью пишется новая история и переписывается старая. Так, затерялась правда о строительстве египетских пирамид, о создании Руси, о существовании китайской династии Ся. Вторую же и третью функции чаще всего выполняют летописцы, а в наши дни историки. Примером может служить переписывание современных книг по отечественной и мировой истории. К примеру,

очерняемая в годы советской власти царская семья Романовых теперь признается невинно убиенной, по-другому освещаются многие факты их жизни и правления. Кроме того, на страницах книг стали появляться факты преступлений советской власти: необоснованные репрессии, разграбление государственной казны, Новочеркасская трагедия 1962 года и т.д. Важно отметить, что порой из истории вычеркиваются даже те факты, которые, казалось бы, не подлежат сомнению. Так в странах Европы переворачивается с ног на голову вся история Второй Мировой Войны, а в современной Украине эта тема и вовсе отсутствует в учебниках по истории. СССР – страна освободитель, представляется в «новой истории» в виде главного агрессора и оккупанта. Советская армия становится врагом, а личности, совершавшие преступления против человечности, такие как Степан Бандера, увековечиваются в памятниках, названиях улиц и песнях. Осознавая все это, начинаешь понимать, насколько огромное и порой разрушительное влияние имеет человек на историю.

Однако нельзя не сказать о встречном влиянии истории. «Сильная» личность, изменившая однажды ход исторического процесса, казалось бы, доказавшая, что человек сам творец своего будущего, сама создает определенные условия, которые для большинства станут шаблоном или той самой «судьбой». И теперь эта, новая, история будет воздействовать на следующие поколения, до рождения нового пассионария, который вновь изменит ход событий. Примеров тому множество. Так советская идеология, рожденная Марксом и возвращенная Лениным, стала лишь новым «шаблоном» для многих людей на ближайшие 70 лет. Такие же последствия имело и всемирно известное петровское «Окно в Европу». Европейские товары, законы, ценности и даже стиль жизни по сей день являются для нас своеобразным «опиумом», а в последнее время все больше напоминают «кабалу». И вот уже новые пассионарии стремятся порвать эту цепь и начать новую, более независимую от Европы и США историю.

Таким образом, хотя развитие общества происходит согласно присущим ему закономерностям, которые не могут быть отменены волей отдельных людей, не поддается сомнению тот факт, что человек все же может значительно влиять на ход истории. Я согласна с мнением Л.Е. Гринина, который утверждал что «исторические события не являются предопределенными, поэтому будущее имеет множество альтернатив» (2).

Подводя итог своих рассуждений, я хотела бы сказать, что человек и история взаимно влияют друг на друга. Исторически сложившаяся ситуация и опыт прошлых поколений воздействуют на личность, но при этом, деяния личности определяют будущую историю и ее особенности.

References:

1. *Utkin AI. Woodrow Wilson. Moscow, 2010; 180.*
2. *Grinin LE. Person in the History: modern approaches: History and Contemporary, 2011, №1; 3.*